


Desde 2005 la Universidad Diego Portales desarrolla un programa de 
encuestas de opinión pública con el propósito de contribuir a la 
comprensión de los cambios en las percepciones de la sociedad 

chilena en diversas áreas. A continuación se presentan los resultados 
de la medición de 2015. 

 
La Universidad busca entregar información de alta calidad académica, 
dando acceso libre y público a todos los productos que este programa 

de encuestas genere (bases de datos, cuestionarios, informes, etc.).   
 

La base de datos correspondiente a la medición 2015, se publicará en 
tres semanas más. 

 
www.encuesta.udp.cl 



ASPECTOS METODOLÓGICOS 
UNIVERSO: 

Población de 18 años y más, residentes en 89 comunas del país. Representa al 84,5% de la 
población urbana y al 73,7% de la población total del país. 

 

TAMAÑO MUESTRAL: 

Se entrevistó cara a cara a 1.302 personas, con un error muestral de + 2,72% considerando un 
nivel de confianza de 95%. 

 

TIPO DE MUESTRA: 

La muestra fue probabilística en todas sus etapas: 

a) Por estratos (comunas) 

b) Por conglomerado (manzanas seleccionadas) 

c) Selección al azar de viviendas y dentro de éstas selección al azar de una persona de 18 años 
y más. 

 

TRABAJO DE CAMPO: 

El trabajo de campo lo ejecutó la empresa CADEM. Las entrevistas se realizaron entre los días 21 
de septiembre y 20 de octubre de 2015. 



PERCEPCIÓN ECONÓMICA Y 
PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS 



SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL DEL PAÍS 
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tΥ Λ/ƽƳƻ ŜǾŀƭǳŀǊƝŀ ƭŀ ŀŎǘǳŀƭ ǎƛǘǳŀŎƛƽƴ ŜŎƻƴƽƳƛŎŀ ŘŜƭ ǇŀƝǎΚ Λ¦ŘΦ ŘƛǊƝŀ ǉǳŜ ŜǎΧΚ 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2015. 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2006-2015 



SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS MUY BUENA + BUENA 

% Muy buena + buena. Total Muestra. Por NSE, Sexo, Zona, Edad y Posición Política 

tΥ Λ/ƽƳƻ ŜǾŀƭǳŀǊƝŀ ƭŀ ŀŎǘǳŀƭ ǎƛǘǳŀŎƛƽƴ ŜŎƻƴƽƳƛŎŀ ŘŜƭ ǇŀƝǎΚ Λ¦ŘΦ ŘƛǊƝŀ ǉǳŜ ŜǎΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

     NSE                  SEXO  ZONA                    EDAD                         POSICIÓN POLÍTICA 
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PRINCIPAL RESPONSABLE DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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P: ¿Quién cree Ud. que es el principal responsable de la situación económica del país?  

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

% Total Muestra 



PRINCIPAL RESPONSABLE DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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tΥ ΛvǳƛŞƴ ŎǊŜŜ ¦ŘΦ ǉǳŜ Ŝǎ Ŝƭ ǇǊƛƴŎƛǇŀƭ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƭŜ ŘŜ ǉǳŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀŎƛƽƴ ŜŎƻƴƽƳƛŎŀ ŘŜƭ ǇŀƝǎ  ǎŜŀ ΧΦΚ  

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

Por evaluación de la situación económica. 
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SITUACIÓN ECONÓMICA COMPARADA CON DOS AÑOS ATRÁS 

% Total Muestra. Evolución.  

P: A su juicio, ¿la actual situación económica de Chile en comparación con los últimos dos años es mejor, igual o 
peor? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2005-2015 
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* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2015. 



SITUACIÓN ECONÓMICA FUTURA DEL PAÍS 
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P: ¿Y en el futuro Ud. cree que la situación económica del país será mejor, igual o peor que la de ahora? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2005-2015 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2015. 



SITUACIÓN ECONÓMICA FUTURA DEL PAÍS: SERÁ MEJOR 

% Será Mejor.  Total Muestra. Por NSE, Sexo, Zona, Edad y Posición Política 

P: ¿Y en el futuro Ud. cree que la situación económica del país será mejor, igual o peor que la de ahora? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL ACTUAL 

% Total Muestra. Evolución.  

P: ¿Cómo evaluaría la situación económica actual de Ud. y su familia? ¿Ud. diría que es muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2006-2015 
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL FUTURA 

% Total Muestra. Evolución.  

P: ¿Y la situación económica personal y de su familia en el futuro, cree usted que será mejor, igual o peor que la de 
ahora? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2005-2015 
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* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2015. 



GANADORES Y PERDEDORES DEL DESARROLLO ECONÓMICO 
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42,7 

NS/NC 
14,1 

P: Pensando en el desarrollo económico del Chile actual, ¿Ud. se siente ganador o Ud. se siente perdedor? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

% Total Muestra. 



LOS GANADORES  
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P: Pensando en el desarrollo económico del Chile actual, ¿Ud. se siente ganador o Ud. se siente perdedor? 

 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

% Ganador. Total Muestra. Por NSE, Sexo, Zona, Edad y Posición Política 

     NSE                 SEXO                    ZONA                    EDAD POSICIÓN POLÍTICA 



LOS PERDEDORES 
P: Pensando en el desarrollo económico del Chile actual, ¿Ud. se siente ganador o Ud. se siente perdedor? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 
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PRINCIPAL PROBLEMA DEL PAIS 
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P: Del siguiente listado, ¿cuál cree Ud. que es el principal problema del país? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2014-2015 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2015. 



DELINCUENCIA, DESIGUALDAD, EDUCACIÓN, SALUD Y CORRUPCIÓN:  
PRINCIPALES PROBLEMAS 
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P: Del siguiente listado, ¿cuál cree Ud. que es el principal problema del país? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2010-2015 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2015. 



DEBATES ACTUALES:  
DELINCUENCIA Y CONFLICTO 



DELINCUENCIA, CARABINEROS Y PODER JUDICIAL 
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NIVEL DE CONFLICTO ENTRE GRUPOS 
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P: En todos los países hay diferencias o incluso conflictos entre diferentes grupos sociales. En su opinión, 
ΛŎǳłƴǘƻ ŎƻƴŦƭƛŎǘƻ Ƙŀȅ Ŝƴ /ƘƛƭŜ Ƙƻȅ Ŝƴ ŘƝŀ ŜƴǘǊŜΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

 



DEBATES ACTUALES: 
ABORTO 



ACUERDO CON QUE SE DESPENALICE EL ABORTO 
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P: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
ƭŜȅ ŘŜǎǇŜƴŀƭƛŎŜ Ŝƭ ŀōƻǊǘƻΣ ƻ ǎŜŀΣ ǉǳŜ ƴƻ ŎŀǎǘƛƎǳŜ Ŏƻƴ ǇŜƴŀ ŘŜ ŎłǊŎŜƭ ŀ ƭŀ ƳǳƧŜǊ ǎƛ ǎŜ ǊŜŀƭƛȊŀ ǳƴ ŀōƻǊǘƻΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2014-2015 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2014 y 2015. 



ABORTO: SI LA VIDA DE LA MADRE CORRE PELIGRO 
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Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

P: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
ƭŜȅ ŘŜǎǇŜƴŀƭƛŎŜ Ŝƭ ŀōƻǊǘƻΣ ƻ ǎŜŀΣ ǉǳŜ ƴƻ ŎŀǎǘƛƎǳŜ Ŏƻƴ ǇŜƴŀ ŘŜ ŎłǊŎŜƭ ŀ ƭŀ ƳǳƧŜǊ ǎƛ ǎŜ ǊŜŀƭƛȊŀ ǳƴ ŀōƻǊǘƻΧΚ 

  
% De Acuerdo. Total Muestra. Por Sexo y Edad 



ABORTO: SI EL FETO ES INVIABLE 
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P: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
ƭŜȅ ŘŜǎǇŜƴŀƭƛŎŜ Ŝƭ ŀōƻǊǘƻΣ ƻ ǎŜŀΣ ǉǳŜ ƴƻ ŎŀǎǘƛƎǳŜ Ŏƻƴ ǇŜƴŀ ŘŜ ŎłǊŎŜƭ ŀ ƭŀ ƳǳƧŜǊ ǎƛ ǎŜ ǊŜŀƭƛȊŀ ǳƴ ŀōƻǊǘƻΧΚ 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

% De Acuerdo. Total Muestra. Por Sexo y Edad 



ABORTO: SI QUEDO EMBARAZADA PRODUCTO DE UNA VIOLACIÓN 
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Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015  

P: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
ƭŜȅ ŘŜǎǇŜƴŀƭƛŎŜ Ŝƭ ŀōƻǊǘƻΣ ƻ ǎŜŀΣ ǉǳŜ ƴƻ ŎŀǎǘƛƎǳŜ Ŏƻƴ ǇŜƴŀ ŘŜ ŎłǊŎŜƭ ŀ ƭŀ ƳǳƧŜǊ ǎƛ ǎŜ ǊŜŀƭƛȊŀ ǳƴ ŀōƻǊǘƻΧΚ 

% De Acuerdo. Total Muestra. Por Sexo y Edad 



ABORTO: SI UNA MUJER NO DESEA TENER UN HIJO 
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P: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
ƭŜȅ ŘŜǎǇŜƴŀƭƛŎŜ Ŝƭ ŀōƻǊǘƻΣ ƻ ǎŜŀΣ ǉǳŜ ƴƻ ŎŀǎǘƛƎǳŜ Ŏƻƴ ǇŜƴŀ ŘŜ ŎłǊŎŜƭ ŀ ƭŀ ƳǳƧŜǊ ǎƛ ǎŜ ǊŜŀƭƛȊŀ ǳƴ ŀōƻǊǘƻΧΚ 

  

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015  

% De Acuerdo. Total Muestra. Por Sexo y Edad 



ABORTO: SI UNA PAREJA NO DESEA TENER UN HIJO 
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Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

P: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
ƭŜȅ ŘŜǎǇŜƴŀƭƛŎŜ Ŝƭ ŀōƻǊǘƻΣ ƻ ǎŜŀΣ ǉǳŜ ƴƻ ŎŀǎǘƛƎǳŜ Ŏƻƴ ǇŜƴŀ ŘŜ ŎłǊŎŜƭ ŀ ƭŀ ƳǳƧŜǊ ǎƛ ǎŜ ǊŜŀƭƛȊŀ ǳƴ ŀōƻǊǘƻΧΚ 

  
% De Acuerdo. Total Muestra. Por Sexo y Edad 



ABORTO: SI NO TIENEN LOS MEDIOS PARA CRIAR AL HIJO 
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Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

P: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
ƭŜȅ ŘŜǎǇŜƴŀƭƛŎŜ Ŝƭ ŀōƻǊǘƻΣ ƻ ǎŜŀΣ ǉǳŜ ƴƻ ŎŀǎǘƛƎǳŜ Ŏƻƴ ǇŜƴŀ ŘŜ ŎłǊŎŜƭ ŀ ƭŀ ƳǳƧŜǊ ǎƛ ǎŜ ǊŜŀƭƛȊŀ ǳƴ ŀōƻǊǘƻΧΚ 

% De Acuerdo. Total Muestra. Por Sexo y Edad 



ABORTO: SI LA MADRE ES MENOR DE 14 AÑOS 
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Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

P: Para cada una de las siguientes situaciones, ¿Me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con que la 
ƭŜȅ ŘŜǎǇŜƴŀƭƛŎŜ Ŝƭ ŀōƻǊǘƻΣ ƻ ǎŜŀΣ ǉǳŜ ƴƻ ŎŀǎǘƛƎǳŜ Ŏƻƴ ǇŜƴŀ ŘŜ ŎłǊŎŜƭ ŀ ƭŀ ƳǳƧŜǊ ǎƛ ǎŜ ǊŜŀƭƛȊŀ ǳƴ ŀōƻǊǘƻΧΚ 

% De Acuerdo. Total Muestra. Por Sexo y Edad 



DEBATES ACTUALES:  
NUEVA CONSTITUCIÓN 



DEBATE CONSTITUCIONAL 
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P: En relación a la Constitución Política del país, ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones estaría Ud. más de 
acuerdo? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

% Total Muestra. 



NUEVA CONSTITUCIÓN 
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P: Si se decidiera hacer una nueva Constitución, ¿con cuál de los siguientes mecanismos estaría Ud. más de 
acuerdo para elaborar una Nueva Constitución? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 
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RATIFICACIÓN NUEVA CONSTITUCIÓN 
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P: Si se decidiera hacer una nueva Constitución. Una vez que el texto de la Nueva Constitución esté listo, ¿Cuál 
cree Ud. que será el mejor mecanismo para ratificarlo? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 
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APOYO A LA DEMOCRACIA Y 
CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES 



APOYO A LA DEMOCRACIA 

56,5 

19,2 
13,5 10,7 

54,9 

22,7 
14,7 

7,6 

51,5 

16,0* 

26,3* 

6,2 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

La democracia es
preferible a cualquier otra

foma de gobierno

A veces un gobierno
autoritario puede ser

preferible a un gobierno
democrático

Me da lo mismo cualquier
tipo de gobierno

NS/NC

2010 2013 2015

P: ¿Con cuál de las siguientes opciones está Ud. más de acuerdo? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2010, 2013 (primer semestre), 2015 

% Total Muestra. 

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2013 y 2015. 



APOYO A LA DEMOCRACIA 
P: ¿Con cuál de las siguientes opciones está Ud. más de acuerdo? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2015 

% La democracia es preferible. Total Muestra. Por NSE, Sexo, Zona, Edad y Posición Política 
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SATISFACCIÓN CON LA DEMOCRACIA 
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P: En general, diría Ud. que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o nada satisfecho con 
el funcionamiento de la democracia en Chile? 

Fuente: Encuesta Nacional UDP 2010, 2013 (primer semestre), 2015 

 

%  Total Muestra.  

* Diferencia estadísticamente significativa entre las mediciones de 2013 y 2015. 




